



□文/图 本报记者 王璐

“小扇引微凉，悠悠夏日长。”在这个热烈又漫长的暑假里，首府的学生们利用假期休息调整的同时，也没忘记参加志愿服务。他们在学校的组织下，积极走向社会，在不同的岗位上学习、服务，用自己的实际行动展现着志愿者精神。



## 志愿服务点亮多彩暑期

### 禁毒宣传、垃圾分类宣传、好家风宣讲 学生暑期志愿服务内容丰富

10岁的辛梓浩是呼和浩特市锡林南路小学分校三年级(1)班的学生，别看他年龄不大，却是一名“老”志愿者了。辛梓浩的母亲段辛星是芸公益的成员，在母亲的带领下，他从上幼儿园时就开始参加志愿服务。段辛星说：“孩子很小的时候我就带他参加公益活动，带他一起去团结小区捡垃圾，帮助清扫环境卫生。他那会儿也就四五岁，但是没叫苦喊累，一直坚持了下来。”

辛梓浩升入小学后，有了更多的机会参加志愿服务。前不久，他参加了禁毒日主题活动，化身小小禁毒宣传员，向身边的同学们科普禁毒知识；暑假里，他参加了垃圾分类比赛，因表现优异被邀请去参观玉泉区环卫局垃圾分类分拣站，还参与了垃圾分类宣传工作；7月12日，他作为呼和浩特市新时代好少年，参加了海亮社区举办的“德耀青

城·榜样力量”主题活动。身为年纪最小的宣讲者，辛梓浩以孩子的视角分享了对好家风、好少年、好校园的感悟，引起了大家对家庭教育的深思……

对于孩子参加的这些志愿服务活动，段辛星全力支持。她说：“假期就是一个丰富自己的好时机，通过这些活动，能感受到他变得更善良、更可爱、更有责任感了，越来越像一个小小男子汉。”辛梓浩同样乐在其中，他说参加的活动中，印象最深的就是参观垃圾分类分拣站的活动，那些看似无用的“废物”，其实蕴含着无尽的创意和可能。“现场看感觉更震撼，也把绿色、低碳、环保理念理解得更深刻了一些，希望同学们都能爱护环境，保护我们赖以生存的地球，节能减排，低碳生活。假期有更多的时间参加志愿服务，为社会贡献自己的力量，我觉得特别有成就感。”辛梓浩说。



辛梓浩参加禁毒宣传志愿活动

### 学校、单位积极联动 学生有更多机会参加志愿者活动



锡林南路小学学生化身小交警开展“文明劝导”体验活动

辛梓浩参加的这些志愿服务中，大多都是和班里的同学一起参加的，学校也为孩子们提供了很多机会，让他们参加到志愿服务中。如7月19日，“传承雷锋精神 绽放时代光芒”——赛罕区先锋路小学四(4)中队学雷锋志愿服务活动，学生们走进先锋小区及周边社区进行垃圾分类、铲除小广告、清理公共设施卫生、摆放共享单车。在相关道路进行文明劝导、指挥交通、发放交通安全宣传单；7月19日，赛罕区大学路小学西把栅校区四年级(4)班的学生们走进赛罕区六犋牛村养老院，开展了以“孝亲于心，感恩于行”为主题的志愿服务活动。学生们给老人们买了袜子，送去了清凉解暑的西瓜，还帮助老人们打扫了卫生，做了一些力所能及的事情……

除了学校积极组织志愿服务活动外，一些相关单位也与学校共同组织志愿服务活动。如7月17

日，赛罕区交管大队一中队女警中队联合呼和浩特市锡林南路小学共同开展“文明劝导”体验活动。在活动现场，女警向学生们普及了交通规则及交通安全知识，讲解了交警的日常工作内容，随后又来到路口，由一中队交警联合女警中队宣讲员带领40余名学生分批次手持交通安全文明劝导旗“上岗”，开展对非机动车和行人的交通违法行为和不文明行为的文明劝导。“叔叔、阿姨，骑电动车记得一定要戴好头盔。”“小交警”们一个个神情专注、有模有样，在人流密集的交通要道上帮助维护交通秩序。

采访中，赛罕区交管大队也表示，接下来还将通过开展形式多样的文明交通实践课，让广大学生踊跃参与到文明小交警交通执勤实践中，不断带动身边同学、家人和市民共同关注交通安全，遵守交通秩序。